



# ~ Lavīze ~



2007.gada oktobris.

## Redakcijas sleja

Saule, ūdens, smiltis, karsti iedegumi, atpūtas ar draugiem, tas ir viss, no kā tik ļoti negribas šķirties, bet tomēr nākas, jo ir sācies jaunais mācību gads. Iesākās tas diezgan drūmi, jo 1.septembrī lija un bija auksts vējš. Svētku prieks tika sabojāts, bet tomēr atkalredzēšanās ar draugiem bija ļoti patīkama un nekādi laika apstākļi to nevarēja traucēt. Atskatoties uz šo vasaru, esmu sapratusi, ka tā man bija pēdējā vasara kā vidusskolniecei, jo šogad jau 12. klase. Pati tam nespēju noticēt, bet jā, esmu jau 12. klasē. Šogad mums bija jāved pirmklasnieki, un tas bija ļoti interesanti un smieklīgi. Dažs bija nobijies, dažs vien nespēja sagaidīt savu pirmo dienu mācību solā, bet dažs lēja lielas asaras un nekur negribēja iet. Man bija jāved jauka meitene, kuru noteikti lauzīs daudz puišu sirdis. Atceros sevi kā pirmklasnieci. Biju glīti saģērbta un devos skolā iekšā ar kādu jauku pusi. Puišs bija garš, bet iespējams, ka es biju maza. Tas bija kas saviļņojošs, bet ne tik, cik pēdējais pirmais septembris 12. klasē.

Uzsākot jauno mācību gadu, visiem ir liela apņemšanās, bet, vai kas iznāks, redzēs pēc pirmajām ieskaitēm. Arī man ir liela apņemšanās, bet kā man veiksies, vēl nezinu. Mums, divpadsmitajiem, šogad jākārto eksāmeni, tāpēc jau tagad jāsāk domāt par savu nākotni un par to, ko tad es darīšu tālāk. Tas ir grūti, jo ir tik daudz iespējams, bet tomēr savs mērķis jau man ir. Parunājot ar saviem draugiem, redzu, ka arī viņi jau aptuveni zina savus nākotnes plānus, un tas ir patīkami. Arī es šogad esmu kļuvusi par "Lavīzes" redaktori, jo iespējams savu nākotni redzu ar žurnālistiku saistītu. Vēlējos apgūt jau nedaudz no tā visa, lai redzētu, vai man tas patīk. Pagaidām mani viss apmierina, un ļoti ceru, kad arī jums patiks mūsu avīzīte, ko mēs centīsimies uzlabot, lai jums būtu interesanti to paņemt rokās un lasīt. Protams, viena es ko tādu nevarētu izdarīt, tāpēc man nāks palīgā

jauki cilvēki, kurus arī saista darbs ar avīzi un tās izveidošanu. Viens no šiem cilvēkiem ir Krista Vitena, ar kuru ir ļoti patīkami strādāt, tāpēc darbs sagādā prieku. Tas jau laikam ir tas galvenais, lai tavs darbs tev sagādātu prieku.

Kā jau katru gadu arī šogad skolā ir redzami daudzi jaunie desmitie. Arī Skolēnu Domē ir daudz jaunu seju, par ko ir tikai prieks. Tomēr varu teikt vienu, vidusskola ir laiks, kas paies ātri, bet to vajag izbaudīt. Tikai tagad es to saprotu, jo šis ir mans pēdējais gads. Tomēr par jaunajiem jūs vēl dzirdēsiet, un mēs par viņiem jums ziņosim. Viņiem vēl tik daudz kas priekšā, un viņi vēl mums sevi parādīs. Viņiem vēl sevi jāpierāda, kā pilntiesīgiem vidusskolēniem, bet tas jau ir cits stāsts.

Un visbeidzot vēl lielu veiksmi un izturību visiem gan mācības, gan citās jomās. Nenomociet mūsu skolotājus, lai gan nedaudz jau vajag, lai ir ko atcerēties. Nedariet blēņas, lai gan tās mūs uztur pie dzīvības. Neaiztieciat mazos, lai gan nedaudz jau var viņus pabikstīt. Tomēr galvenais ticiet savam sapnim, jo sapņi mēdz piepildīties.



Galvenā redaktore  
Zane Ozola



## Saturs:

Redaktore sleja	1
1. septembris	2
Skolas jubileja	2
Bilžu lapa	3
Problēmu lapa	4
Atgādinājumi	4
Pasākumi oktobrī	4
Grandiozā popiela	5
Horoskopi	6
Ko mēs īsti drīkstam darīt?	6

## Lavīzes veidotāji:

**Galvenā redaktore:** Zane Ozola  
**Datorsalicējs:** Rūdolfs Baltrušaitis  
**Žurnālisti un rakstu autori:** Krista Vitena, Zane Priede, Laila Rudzroga.  
**Korektors:** Ināra Graudiņa

# 1. Septembris

Pirmā skolas diena iesākas lietaini un drēgni, taču ar lielu un svinīgu mērķi. Pirmais septembris, zinību diena, bet šajā 2007. gadā, priekšplānā tomēr bija jaunā un modernā stadiona atklāšana.

Spītējot lietum, skaisti sapucējušies (atbilstoši vai neatbilstoši pasākumam – tas jau ir cits jautājums) zem daudziem krāsainiem lietussargiem paslēpušies, gaidījām lielo notikumu. Bija dziesmas, bija dejas un runas. Visam cauri prieks un neviltoti smaidi, satiekot sen neredzētos klasesbiedrus un skolotājus. Varēja redzēt, ka esam gatavojušies šim lielajam pasākumam, tikai žēl, ka



laika apstākļi nesaudzēja mūs un viss nenotika kā plānots, taču nevarētu teikt, ka tādēļ stadiona un pirmās skolas dienas atklāšana būtu bijusi daudz sliktāka. Jāatzīst, ka tik daudz goda personu savā „pirmo septembru pieredzē” vēl nebiju redzējusi – un 11 gadi tomēr nav maz :D. Pasākums jau vienreizējs, katrs gribēja kādu labu vārdu pateikt un tāda iespēja arī tika dota ikvienam, kas bija devuši ieguldījumu stadionā tapšanā. No skolēnu puses

šķiet tas gan netika novērtēts, jo šī procedūra tikai pagarināja laiku, kas bija jāpavada ārā lietū, un nebija arī saistoši to klausīties; bet IR mums jāmacās

piedalīties oficiālos pasākumos :). Kas vajadzīgs tas vajadzīgs - visu pārciešām un sagaidījām lentas pārgriešanu. Tā arī notika mūsu jaunā stadiona atklāšana.

Saka, kā gads iesākas, tā arī pāiet.. mums būs citādi – gads būs saulains, veiksmīgs un pozitīvām emocijām piepildīts, ko papildinās iespēja skriet pa jauno un moderno sporta laukumu! :)

K.V.

## Skolas jubileja

Šī gada 22.septembrī mūsu skola svinēja savu **88 gadu jubileju**. Kā jau katru gadu arī šogad jaunajiem desmitajiem bija jāveido skola skaista šajā dienā. Katrai klasei bija uzdots savs uzdevums, piemēram, 10.a klase veidoja plakātus vestibilā pie sienas, 10.b klase dekorēja skolas kāpnis. Skola šajā dienā tiešām tika uzposta.



Jau no agra rīta mūs mīļi sagaidīja mūsu jaunie domes dalībnieki ar saldiem pārsteigumiem. Tas bija kā mazs sveiciens ikvienam skolas svētkos.



Tomēr šogad netika veidotas dažādas atrakcijas skolas starpbrīžos, jo pagājušajā gadā nebija izrādīta liela atsaucība. Šogad mēs vestibilā varējām aplūkot skolas vēsturi, ko apkopojusi Līvija Lapša. Tiešām bija interesanti aplūkot viņas izveidotās grāmatas. Liels paldies Līvijai Lapšai par izveidoto izstādi. Skolas priekšā bija interesanti puķu dekorī, ko veidoja skolotāja Iveta Slavīte un Aiva Spieķe.

Skolai tika veltīti daudzi interesanti vēlējumi, piemēram, lai vienmēr skolas gaitenš pildītu bērnu smieklī un soļi, lai skolotājiem pietiktu pacietības izturēt vēl tik pat daudz gadus un vēl ilgāk, lai skolas visi kabineti taptu tikpat moderni, kā daži jau šobrīd, bučas tika sūtītas skolas direktoram, un, protams, vēl daudzi un jauki apsveikumi un vēlējumi. Skolas jubileju ieskandināja arī skolas pirmais pasākums Popiela un skolas diskotēka.



## Bilžu lapīna



Skolas jaunais stadions arī ir ticis iesvētīts ar aizraujošām futbola spēlēm. Zēni cīnījās godam, bet meitenes formas tērpos izskatījās labāk. :)

Jaunajā ķīmija kabinetā ļoti labi iejūtas 12.C klases daiļavas.



Jaunie desmitie kā modes skatē demonstrē savus jaunus sporta tērpus. Hmmm..... mēs esam zvaigznes!!!!



Hmmm..... ko lai saka, sejas izteiksmes par to jau liecina :) Jaunie desmitie ir acīmredzot lielā sajūsmā par gaidāmo darbiņu, kas jāveic :D



Futbola spēle ir dinamiska un aizraujoša, bet vēl aizraujošāks ir Skolēnu Domes darbs. Redz, visi tik laimīgi, lai gan ir smagi jāstrādā.



# Problēmu lapīna

Šajā gadā mēs centīsimies veidot avīzi nedaudz citādāku, tāpēc ir arī šī lappusīte, ko es pati nosauktu par problēmu lapu. Šajā mēnesī apskatīsim tādu problēmu kā jauniņo iejušanās mūsu lielajā skolā. Iespējams daudzi no viņiem ir ieradušies no lauku vai vienkārši mazām skolām. Kā viņi ir iejušies tik lielā skolā un kā apmierināti ar mūsu skolas noteikumiem? Devāties aptaujāt tieši jaunus desmitus.

Uz jautājumu, kas viņiem patīk skolā un vai skola vispār patīk, varējām saņemt daudzas un dažādas atbildes. Lielākoties visi jaunieši atbildēja, ka skola viņiem patīk un pagaidām nekādas grūtības viņiem nav radušās. Daļa jauniešu atbildēja, ka viss būtu vēl jaukāk, ja nebūtu jāmācās, bet kurš gan to nevēlētos, bet vēl jau tikai nedaudz un brīvlaiks būs klāt. Tomēr bija arī jaunieši, kuri atbildēja, ka vecā skola esot bijusi labāka, jo bija mazāka un daudz mājīgāka. Tomēr mums jau ir jāsāk visiem pierast pie pārmaiņām, jo lielajā dzīvē mums tās būs jāpiedzīvo daudzas reizes. Kā atzīst Līga, tad vecā skola bija mīļa, bet dzīve turpinās un uz pārmaiņām jāskatās ļoti pozitīvi. Līgai skolā vislabāk patīk jaunais ķīmijas kabinets un viņa vēlētos tādas redzēt visus ka-

binetus.

Pati šajā skolā mācos visu 12 gadus, tāpēc nezinu, kā tas ir, kad pārej uz citu skolu un viss tev ir svešs, bet tomēr, aptaujājot jaunus, visi viennozīmīgi atbildēja, ka klasē jau ir iejušies, jo ir bijuši ļoti atsaucīgi klasesbiedri. Tas ir jauki, ka klase nāk tev pretim, lai tu iejustos un spētu aprast ar visu jauno. Tomēr daļa no jauniešiem atzina, ka skolā vēl nav iejušies, jo visi skolotāji ir jauni un ar to vēl nāksies aprast. Kā atzīst Santa, tad viņai šeit bija ļoti viegli iejusties, jo bija jau pazīstami daudzi cilvēki no jaunās klases. Kopā jau tika taisīti pasākumi pirms skolas sākšanās, tāpēc ar klases biedriem jau ir satuvinājušies, bet skola gan vēl liekas sveša.

Kad sākām jautāt par skolotājiem, cits sākas domāt, bet cits jau uzreiz varēja atbildēt. Skolotāju mūsu skolā tik tiešām ir daudz, bet kurš vislabākais to nezina neviens. Uz jautājumu, kā tev patīk mūsu skolas skolotāju darbs, atbildes bija ļoti raibas, bet galvenā doma bija visās. Jaunieši atzina, kad skolotāji tiešām ir labi savā profesionālajā jomā un vajagot tikai mācīties, bet kurš gan grib mācīties pēc tādas jaukas vasaras. Vēl pāies laiks, līdz sapratīšu skolotāju labās un sliktās pazīmes, tā saka Jānis. Jānis nespēj vēl aprast ar domu, ka man šeit

viss ir jauns, bet ļoti cenšas. Izprast skolotāju tehniku ir liels darbs, bet Jānis to darīs, tad būs vieglāk mācīties.

Mūsu skolā ne tikai ir jauni mācību kabineti, bet pavisam jauns skolas stadions, un par to jaunieši ir sajūsmā, jo nav jāveic garais ceļš līdz pilsētas stadionam. Visvairāk jauniešiem patīk jaunie skrejceļiņi un, protams, mākslīgā zālīte futbola spēlēšanai. Tomēr, ja stadions būtu lielāks, būtu vēl labāks, tā saka Andris. Andrim vislabāk patīk spēlēt futbolu un pildīt dažādus vingrojumus. Meitenes šajā ziņā saka, ka viņām patīk skrejceļi, jo futbolu meitenes nav iemīļojušas spēlēt.

Lai varētu uzkrāt spēkus visai skolas dienai, jauniešiem jautājām par ēdināšanas iespējām mūsu skolā. Daļa jauniešu apgalvoja, kad skolas ēdnīcā nemaz neēd un dodas uz kādu tuvējo veikalu, lai iegādātos sev ko pusdienām. Tad man pašai rodas jautājums, vai tas ir labi??? Iespējams tas ir tikai tagad, kamēr ārā silts, līdz uzņāks aukstāks laiks, domāju, ka jaunieši labāk ēdīs ko siltu skolā, nevis kur citur. Šis ir smags un tiešām sarežģīts jautājums tāpēc nevarēsim vienā reizē to atrisināt, bet centīsimies. Kopā jaunie jūtas ļoti apmierināti ar skolu. Tad tik gaidīsim lielās iesvētības.

## Atgādinājumi

### Skolēni, apmeklējiet skolas muzeju!

Līvija Lapša, cienījamā skolas muzeja vadītāja, Plūdoņa namiņā ir izveidojusi ekspozīciju, kas veltīta slavenajai Krišjāņa Barona dzimtai, top tematiska izstāde un stāstījums par mūsu valsts prezidentu Kārli Ulmani. Skolotāja ir izveidojusi uzskatāmu fotogrāfiju izstādi par to, kā mēs izturamies pret apkārtējo vidi Bauskā un salīdzinot, kā tas ir Igaunijā. Jaunieši, cienīsim sevi un savu piederību latviskajai kultūrai un tautai!

## Pasākumi oktobrī

Tematiska pēcpusdiena "Esam kopā ar tevi" 7.,8. klasēm - 4. okt.

Projekta diena 1. -11. klasei - 5.okt.

12. klašu organizētais pasākums skolotājiem - 5. okt.

10. klašu pēcpusdiena "Austras koku meklējot" - 19. okt.

Skolas diskotēka - 19. okt.

20. - 27. okt. - skolēniem brīvdienas, bet skolotāji strādā.

**Atcerieties klašu vecākie, ka sanāksmes vienmēr otrdienās 10.20 39. kabinetā.**

## Grandiozā popiela

Kā jau katru gadu arī šogad skolā bija sava popiela. Jaunajiem Skolēnu domes dalībniekiem tās ir kā iesvētības, jo viņiem ir jādara viss. Pārējie tikai nedaudz palīdz un tad mēs varam novērtēt, kurš patiešām vēlas iekļūt Skolēnu domē. Šogad jaunie ar savu uzdevumu tika galā ļoti labi. Paši bija apmierināti un gandarīti par savu darbu. Popielā kopumā redzējām 10 priekšnesumus. Katrs bija īpašs un ļoti pārdomāts.

Īpaši mūs pārsteidza mūsu skolotāju priekšnesums, jo pēc tā mēs varam saprast, ka arī skolotāji spēj būt atraktīvi un radoši ārpus mācību stundām. Tas, protams, tika arī atļūdzināts un skolas Dāmu POPS ieguva pirmo vietu, tā nolēma mūs kompetentā žūrija. Otrā vietu ieguva tiešām pārsteidzošais priekšnesums no 12.A klases meitenēm. Viņas tiešām daudz mēģināja, un tas arī tika novērtēts. Arī

piedalās pasākumos ne tikai tos vada un organizē. Šīs meitenes ieguva godpilno trešo vietu. Kā jau katrā pasākumā neiztikt bez tehniskajām problēmām. Tomēr galu galā viss atrisinājās un pasākums veiksmīgi turpinājās. Protams, liels paldies visiem pārējiem, kas piedalījās popielā. Ar savu lielo uzdrīkstē-



vadīšanā un to varēja arī just. Valdim gan šis bija pirmais pasākums, bet ar uzdevumu tika ļoti labi galā. Pasākuma vadītāji izcēlās ar saviem tērpiem, kā jau popielā pienākas. Vēlreiz sākam lielu paldies visiem, kas piedalījās.



šanos mūs pārsteidza 11.D klases puīši, kas uz skatuves pārtapa par valdzinošām meitenēm, varam tikai

mūsu pašu Skolēnu dome piedalījās. Tās bija trīs tiešām aktīvas meitenes: Zane, Kristīne un Marta. Viņas pierādīja, ka arī Skolēnu dome pati aktīvi

apbrīnot puīšu drosmi. Visu šo lielisko pasākumu vadīja Zane Ozola un Valdis Vēza. Zanei šī nebija pirmā reize pasākumu



# Horoskopi

## Mežāzis

Nespēja pierast pie skolas ritma, karstie vasaras mirkļi neļauj koncentrēties. Saņemamies..- jo vēl jau tikai dažas nedēļas un pirmais brīvlaiks klāt.. :D

## Ūdensvīrs

Laika apstākļi varen mājīgi, bet mēs turamies pretī un esam viltīgāki par tiem.. :D Veseli un vienmēr gatavi piedzīvojumiem, kā ziņo zvaigznes tavā dzīvē var ienākt jauna mīlestība.

## Zivis

Lielās rudens ražas novāktas un varam vēl paspēt saēsties dažādus vēlos vasaras labumus pirms ziemas – vitamīnu uzņemšanai, jo solās būt piedzīvojumiem bagāta ziema.. :) )

## Auns

Brīvo laiku, mazāk vai vairāk aktīvi un atraktīvi, pavadām kopā ar draugiem, lai ziemā būtu, par ko pasmaidīt un pasmieties. Uzmanies, kāds draugs tev neļaus nošpikot. :) )

## Vērsis

Vēlajos rudens vakaros, kas pēdējā laikā īpaši ātri pārsteidz, lietojam mazās gaismiņas, lai varētu saredzēt rudens mošķus. Paši ēdam daudz saldumu, lai nepārvērstos par mošķiem. :D

## Dvīnis

Paņemam draugu pie rokas, uzvelkam krāsainos gumijniekus, sasmērējam pusdienmaizes un uz mežu sēnēs vai ogās. Tomēr vakarā uzgērb savas labākās drēbes un ar draugiem uz kādu klubu prom.! :D

## Vēzis

Rudens depresija?! Nekā nebija – mūs tādas problēmas neskar.. Pat lietainā laikā esam pats prieks un pozitīvisma iemiesojums.. :))

## Lauva

Pēdējās rudens puķes, kas dārzos.. – saturas.! :D Iekarojam dārziņus un izkrāsojam savas istabas ar krāsām un smaržām. Pirms tam gan uzmanies, jo tevi gaida patīkams pārsteigums.

## Jaunava

Izlokam krāsainus papīra kuģītus, ejam pie upes un palaižam, lai kuģo pretī saulei... Ideāls piedzīvojums.. un varbūt pat var sarīkot sacensības..? :) )

## Svari

Rudens krāsaino lapu gulta pati, pati labākā.. :) Sataisām lielās lapu kaudzes un krītam ..! Emocijas vienkārši lieliskas un ja vēl to dara kopā ar draugiem...

## Skorpions

Tēja ar medu pēcpusdienās pēc skolas vislabāk mūs uzmundrina.. Lai varētu doties vakara izklaidēs.. daudz un dikti.. līdz tumsai.. :D

## Strēlnieks

Atrodam augstāko Bauskas virsotni un vējainā dienā lidinām pūķus.. Krāsainās astes un mūsu smaidi.. Neaizmirstam nobildēt..- atmiņām un jaunai [www.draugiem.lv](http://www.draugiem.lv) profila bildītei... :) )

## Ko mēs īsti drīkstam darīt?

Iesākot jauno mācību gadu, dažos priekšmetos vajadzēja parakstīties par drošības noteikumiem klasē un veicot laboratorijas darbus. Briežiem nācās skaļi smieties, jo nevarējām saprast, kas šādus noteikumus ir izdomājis. Vislielākie smieklis izraisīja bioloģijas skolotājas izveidotie noteikumi, tomēr skolotāja A.Baranova viņus veidoja, balsoties un redzēto un jau pieredzēto. Tiešām jābrīnās, ko tik jaunieši nedara. Tomēr, lai arī jums būtu interesantāk lasīt, esam noteikumiem pievienojuši savas domas par to.



1. Kabinetā uzturēties tikai stundu laikā, jo starpbrīžos kabinets ir jāizvēdina. (Nu jā, ja iepriekšējai klase bija nākusi no sporta, tad es saprotu skolo-tāju J )
2. Kabinetā neēst un nekošļāt košļājamās gumijas. (Protams ir izņēmums, ja tiek pacienāta visa klase un arī skolotāja.)
3. Nešūpoties krēslā. (Pie šitā es neko nevaru izdomāt.)
4. Neaprakstīt galdus. (Tam izmantot mazās lapiņas, kuras tiek palaistas pa klasi.)
5. Neraustīt žalūzijas. (Tas, kad tev ir svārstīgs garstāvoklis nenožīmē, kad kādam ir jācieš.)

6. Eksponātus apskatīt ar acīm, bet neaiztikt ar rokām. (Kurš gan grīb pieskarties visām tām cilvēka iekšām ???)
  7. Neplēst un neēst kabineta augus. ( Hmmm... šķiet kaut kas nav kārtībā ar skolas pusdienām, ja jau visi tā ēd augus.)
  8. Nebāzt rokas akvārijā. (Tā tad kājas var J )
  9. Nemest akvārijā priekšmetus. (Zivis, saēdušās pildspalvu tinti, nejutās labi un dīvaini peldēja, viņām būs radusies atkarība.)
- Nebarot zivis. (Zivis nav kā suns - apēd to, ko tu nevēlies. Viņas ir augstāk attīstītas.)